

# 我县“尖刀班”助力脱贫攻坚决战决胜

“今年您家的收入有多少？比去年有没有提高？生活现在怎么样？……”10月21日，在观音堂林站崔家村贫困户崔国顺家中，我县脱贫攻坚“尖刀班”班长、县纪委监委派驻人大机关纪检监察组组长刘光要向崔国顺了解情况。当天，我县脱贫攻坚“尖刀班”成员来到观音堂林站，对动态调整工作进行实地督导。

为确保打赢脱贫攻坚战，今年我县从优秀人才库中抽调10名年轻同志充实到“尖刀班”中来，负责对全县脱贫攻坚各项工作进行督导。“‘尖刀班’直指扶贫工作中存在的问题，严格按照标准对照督查。”刘光要介绍说。

工作中，“尖刀班”每次完成督导后对发现的问题



进行集体分析研判，并形成问题清单反馈至各乡镇。近半年来，“尖刀班”通过查看资料、入户走访、与村责任组座谈等方式，对13个乡镇（林站）、龙王沟示范区及相关行业部门进行了近200次督导，共发现反馈问题1000余个，发放督办函、提醒函30余次。

对督导中发现问题，“尖刀班”按照及时纠正、及时整改、逐一销号的工作原则，要求存在问题的乡镇“一周一结”，跟踪问效，确保问题整改“见底清零”，有效推动脱贫攻坚各项工作有序开展。

“‘尖刀班’将集中精力抓督导、吃透政策找问题、定准问题促整改，为全县脱贫攻坚各项工作任务圆满完成提供有力保障。”刘光要表示。 (巫鹏)



为打造特色乡村振兴示范带，推进美丽乡村建设，连日来，张八镇姚店铺村结合该村实际，着力打造特色农产品商业中心步行街，努力实现一村一品提颜值，一村一业促发展。图为建筑工人正在加紧对商业中心步行街进行施工。

何乐 摄影报道



# 庆祝建党99周年 “红星教育杯”全国书画作品展开幕

10月22日上午，庆祝中国共产党成立99周年“红星教育杯”全国书画作品展在红星学校举行。县领导阿卫国、部现营，市、县文联及书协、美协等相关人员参加开幕式。

据介绍，“红星教育杯”全国书画大赛由县委宣传部、县文联、市书协、市美协、红星学校共同主办，大赛共收到来自全国26个省、市、自治区的书画作品2754件，其中书法作品2431件，美术作品323件，经过专家组评委的认真评审，共评出入展作品215件，其中书法作品165件，美术作品50件。 (陈广灿)

# 我县举行“庆重阳 我为河山赋能助力”文体展演

10月25日上午，县老年体协、县老干部工作服务中心、县体育运动发展服务中心联合举办“庆重阳，我为河山赋能助力”老干部文体展演暨2020年平顶山市老年人“重阳节”健步走大联动。县政协副主席毕志伟，县老协常务副主席韩富安等出席开幕式。各乡镇（林站、办事处）、城区共22支老干部文体队伍270余人参加此次展演、大联动活动。

上午9时，展演、大联动开始，美轮美奂的老年模特、刚柔并济的健身气功、热情奔放的秧歌，整齐如一、气势如虹的健步走，展示了老干部昂扬向上的精神面貌。经过评委们认真评比，最终，城关镇、杨庄镇、李庄乡、肖旗乡、石桥镇、老年模特队、持杖健步走、健身气功、空竹表演队获优胜奖；张八桥镇、闹店镇、周庄镇、前营乡、赵庄镇、铁路办、柔力球队、美丽舞团、时尚表演队获优秀奖。

此次展演、大联动活动，体现了我县老干部热爱党、热爱社会主义、热爱美好生活，抒发了他们为河山赋能助力，谱写新时代新篇章的信心与决心。 (蔡培叶)

# 就第七次全国人口普查的有关问题答记者问

国务院决定于2020年开展第七次全国人口普查。人口普查是一项重大国情国力调查，涉及到每一个人、每一个家庭以及社会的各个方面，社会关注度很高。为此，近日本报记者就有关问题采访了县第七次全国人口普查领导小组副组长、县重点项目工作领导小组副组长亢鹏举。

记者：第七次全国人口普查受到社会的普遍关注，请您谈一下开展第七次全国人口普查有什么重大意义。

亢鹏举：定期开展人口普查，是《中华人民共和国统计法》和《全国人口普查条例》的明确规定。第七次全国人口普查是在中国特色社会主义进入新时代，我国人口发展进入关键期开展的一次重大国情国力调查，可以为编制“十四五”规划、推动高质量发展、完善人口发展战略和政策体系，促进人口长期均衡发展提供重要信息支持。

记者：第七次全国人口普查的对象有哪些？

亢鹏举：这次人口普查对象与第六次全国人口普查的对象相同，是指普查标准时点在中华人民共和国境内的自然人以及在中华人民共和国境外但未定居的中国公民，不包括在中华人民共和国境内短期停留的境外人员。在境内居住的港澳台居民和外国人也属于普查对象，需要进行普查登记。

记者：这次普查的主要内容是什么？何时开始入户登记？

亢鹏举：这次普查主要调查人口和住户的基本情况，包括姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房等情况。

普查中有两个环节需要普查员入户，按时间先后顺序，分别是摸底和登记工作。摸底从10月11日开始，10

月31日结束。从11月1日开始进入普查的正式登记阶段。整个登记工作将持续到12月10日结束。

记者：作为普查对象应如何配合普查工作？

亢鹏举：人口问题是关乎国家经济、社会发展的基础性问题，人口态势的发展变化影响国家经济社会发展，也与个人和家庭生活息息相关。所以，开展人口基础信息采集意义深远，不仅为国也为家。普查对象应严格按照《中华人民共和国统计法》和《全国人口普查条例》的规定，真实、准确、完整、及时地提供人口普查所需的资料，如实回答相关问题，不提供虚假信息，不隐瞒、伪造有关情况。希望社会公众能够热情支持人口普查工作，积极配合普查员开展调查。

记者：这次普查，普查对象首次可以自主填报。如何自主填报？

亢鹏举：为了方便大家申报普查信息，尽量减少对普查对象的打扰，本次对普查短表首次采用普查对象自主填报方式，开发了自主填报程序，允许大家使用移动终端扫描二维码联网自行申报个人和家庭信息。

选择自主填报的住户应在11月5日前完成信息申报，如果没有完成，普查员将入户登记普查表。

记者：在疫情防控常态化条件下搞人口普查，如何保证数据的采集质量？

亢鹏举：为了做好疫情防控常态化条件下的人口普查，我们将采取以下措施，保证普查登记数据质量：一是严格执行普查方案，确保普查各项要求不走样、不变形；

二是全面采用电子化采集，数据直接实时上传至国家，有效杜绝中间环节可能受到的人为干扰；三是有效利用行政记录，充分发挥部门行政记录数据的作用，为普查登记信息与相关行政记录的比对提供数据支撑；四是认真组织现场登记，不重不漏、准确采集每一条信息，确保普查源头数据真实可信；五是始终坚持依法普查，建立健全普查数据质量追溯问责机制，严肃查处各类普查造假、弄虚作假行为。

现场登记期间，要求普查员工作时身体健康、体温正常，入户时要根据防控要求佩戴口罩，及时进行消毒等，切实做好入户登记的防护工作。

记者：很多普查对象都很关心，普查获取的资料是否会被泄露，是否成为有关部门进行行政处罚的依据？

亢鹏举：《中华人民共和国统计法》第九条规定：统计机构和统计人员在统计工作中知悉的国家秘密、商业秘密和个人信息，应当予以保密。

这次普查采用互联网云技术、云服务和云应用部署，按照国家网络安全三级等保的标准进行安全管理，构建坚实的数据安全保障屏障。移动端和服务端采取了严密的数据加密和脱敏技术，数据传输过程全程加密，保证公民个人信息不在互联网通道泄露，确保公民个人信息的安全。

大国点名，没你不行！请大家积极配合第七次全国人口普查。 (本报记者)

距第七次全国人口普查标准时点11月1日 还有5天

人口普查家家参与 美好未来人人共享